



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
2 March 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят четвертая сессия
Пункты 31 и 130 повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

Предотвращение вооруженных конфликтов

**Ответственность по защите и предупреждение геноцида,
военных преступлений, этнических чисток и
преступлений против человечности**

**Письмо Постоянного представителя Армении при
Организации Объединенных Наций от 28 февраля 2020 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить заявление Министерства иностранных дел Республики Армения по случаю годовщины антиармянских погромов в городе Сумгаите, совершенных 27–29 февраля 1988 года азербайджанскими властями.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа семьдесят четвертой сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам 31 и 130 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мгер Маргарян
Посол
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя Армении
при Организации Объединенных Наций от 28 февраля
2020 года на имя Генерального секретаря**

**Заявление Министерства иностранных дел Армении
по случаю годовщины антиармянских погромов в Сумгаите**

27 февраля 2020 года

Сегодня мы чтим память жертв антиармянских погромов в Сумгаите. В конце февраля 1988 года армянское население Сумгаита подверглось массовым убийствам и зверствам, совершенным с неописуемой жестокостью.

Сумгаитские погромы положили начало нагорно-карабахскому конфликту, когда Азербайджан ответил на мирный призыв народа Нагорного Карабаха на самоопределение массовым насилием и погромами армян. Это фактически сформировало суть нагорно-карабахского конфликта: обеспечение безопасности народа Арцаха путем реализации его права на самоопределение.

Сумгаитское злодеяние было первым массовым преступлением, совершенным на почве идентичности в Европе после Второй мировой войны, за которым последовали новые преступления — лучше спланированные и совершавшиеся в больших масштабах в Баку, Кировабаде и на оккупированных территориях Нагорно-Карабахской Республики — в Шаумянском районе, на отдельных участках Мартакерта и Мартуни.

Оценка азербайджанскими властями сумгаитской резни наглядно иллюстрирует отсутствие готовности к урегулированию нагорно-карабахского конфликта. За три десятилетия изменилась тактика азербайджанских властей в отношении оценки — от героизации преступников до привлечения жертв к ответственности за организацию погромов. Неизменными остались лишь нежелание азербайджанской стороны взять на себя ответственность за массовые и тяжелейшие нарушения прав человека и наличие у нее геноцидальных намерений в отношении армян.

Сегодня мы чтим память жертв сумгаитской резни, подтверждая нашу решимость предотвратить повторение подобных преступлений в отношении армянского народа.
